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Eaywyn tonwy

= ‘Ectw Ly pua yA@dooa pe dnAdcelg tomwy
= ‘Ectw Ly pua mapaddayt g dlag yAdcoag
otny omnoia ol dMAdcelg THmwY Tapaleitovtal
= ‘Ecto pa suvdptnon ofnoipatog tonwy
(type erasure function) erase: Lt — Ly
= To mpdPAMUA TNG CAYWYTG TUTWY:
dedopéwng piag éxppacng ey € Ly,
Bpeg pio éxppacn er € Ly tétola (ote
e erase(er) = ey Ao
el'bFer:r (v xémoto 7 xou T')

E&aywyr tinwy

(Type inference)

= Metacynpatilel exppdcelg ywpig Tomoug 1
pe eATelg TUMOUG GE EXPPAGELS e GWGTOUG
TOMOVG, GUUTATIPOYOYTAG TIG TANPOPOpieg
TOnwy Tov Aeimouy

= Evdtagpépovta Bewpmtind {ntipata ahAd xo
TOAY GTHLUVTIXEG TPAXTINEG EQUPHLOYEC

= [Saitepa Ypriolun 68 YADGGEG Tov
vnooTnpilouvy (Tapapetpixd) ToAVHOPPLOUS

Eaywyn tinwy

= |30 HETAGYMATIGUSG TOV TPOPATLOTOG

? F e : 7 oe éva ghvoho E mou meptéyet
eClodotelg WY, T.Y.
E = {a=8,

y—oa=(pB—-a)—7}

= Av 1o E éyel MNom, Bploxovpe I' xau 7 tétola
oote'Fe: 7

= Alogopetixd dev vrdpyouy I' xau 7 tétola dote
Fke:r

E€aywyn tinwy

Mia BlacTinn elooywyn 6To GUGTHLATA TOTWY
= [ADGGH exPplceny e Xl YAGGGA TOTWY T
= ) xéom avtieTolylong Tomwy ''kFe:r

= [leptBdAdoy tomwy I':
ameldvLon LetafANTdY  oe Timovg T, ).

L = {i:int, z:real, f:int — int}
= Kavdveg tOmwy
I'kFe :int T'F eo:int
'k e +es:int

Mepuxd mopadelypota

Me tov interpreter tng OCaml www.ocaml.org
# let inc (x : int) : int = x + 1;;

val £ : int -> int = <fun>

# let inc x = x + 1;;

val £ : int -> int = <fun>

= [ Bprixe tov Tomo;
l. éoww inc:a — 3, MAadf x:axou x +1: 3
2. mpémel x : int dpa o = int
3. téte x+ 1 : int dpa xou 3 = int

. 4. siop.éw.)g inc : int — int .
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Mepuxd mopadelyuota

= [ToAupopylapds
# let id x = x;;
val id : ’a -> ’a = <fun>
# let fst (x, y) = x;;
val fst : ’a * ’b -> ’a = <fun>
# let rec map £ 1 =
match 1 with
[0 -> [I
| h::t->fh:: map f t;;
val map : (*a -> ’b) -> ’a list -> ’b list = <fun>£

. ECayoy? tinwy otny npo’ci! (i)
: = Avuxatdotact toney (type substitution): :
anetxdvioT petafAnTdy Tinwy e ToMoug
o = [arint, §+ bool — a]

= EQappoyr) avTixatdotacng TOnwy: Tautdypova
xou pior popd

o(f) = bool — «

o(B —7) = (bool — a) =

o(a) = int

= Y 6vBeon avTIXATAGTAGEWY 0] © 09 £TGL (BGTE
(010 09)(7) = 01(02(7))

Mepuxd mopadelypota

= [leplopiopds: let polymorphism
# let strange f = (f 5, £ "hello");;
Characters 24-31:
let strange f = (f 5, £ "hello");;
This expression has type string
but is here used with type int

= 0 t0mog Tou f eivou povopopeuxdg!

EZaywy? tinwy oty Jtpdi! (iii)

= To mpdPAnua 7 = e : 7 avdyetou oty edpean
plag avtixatdotacng o xou evég TOmov T HGTe
o) F o(e) : 7y to apyxd meptBédioy T’
= [Tapddetypo

let £ (g : @1) (x : @2) : @B =gx (x + 1)
and m (a : @) (b : @) : @6 =a * b
in fm6
» Apyixd mepiBédhoy: T =0
= Apyxxd meptBaAroy yia to GOdux £ m 6:
Iy={f:01—02—03, m:04 — 05— 06}

EZayoy?h tinwy oty npdly] (i)

= [TpocBétoupe petaPAntéc 6T YADGOH TWY THTWY
= ‘Eotw {@1,02,...} éva aplOuficlpo unocivolo
TwY PeToPANTAOY oMWy (axdpa dyvwatol Tomot)
= Y UUTANPEVOURE TOug TOTOUG Tou Aeimouy Gty
apyter) éxppacn Palovtoag Qpéoxcg PeTaPANTEG
let f gx=gx (x +1)

and mab=a=x*b
yivetou:
let £ (g : @) (x : @2) : @B =g x (x + 1)

. ani m(a: @) (b: @) : 0 =ax*b :
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= Mopddetypa (cuvéyeta)

let £ (g : @1) (x : @2) : @3 =g x (x + 1)
andm (a : @) (b : @) : @6 =a * b
in fm6

= M Noom (1 povadixn)

o = [0l int — int — int, 02+ int, @3 — int,
04 — int, @5 +— int, ©6 — int ]
T = nt

= [evixd ot Acelg dev elvaur povadixég!

. lei id (x : @1) : @2 = x .
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Ilepropropol xaL enthuon
= [1idg Bpioxetau 1 Ao
= [eploplopde (constraint): egiocwomn oMWY 7 = Ty
= [péPAnpa 1: edpean cuvdrov meploptaphedyy C

let £ (g : @1) (x : @2) : @3 =g x (x + 1)
and m (a : @) (b : @) : @6 =a * b
in fm6

odnyel 6T0 GUVOAO TEPLOPLGILKY:
C = {e=02— int — 03, 02=int,
@4 = int, @5 = int, @6 = int,
@1 =04 — @5 — @6, 02 = int }

AL

Egoppoyy oto A-Aoyioud
= Timol
0,7 = al(c—r71)
To — elvau Secld mpoceTalpIGTINS, T.Y.
(@ = (8—=7))
= Kavéveg tomwy a-la Curry
(x:0)el Te:obM:7
Ftx:o 'k Ma.M):(c—T1)

'bM:(c6—-7) TEN:o

a— 3=y

Ilepropiopol xau entAvom
= [Mapaywyr| TOmwy pe meploplopovg
r-re:7|C

= [lp6BAnpa 2: emiAucn GUVOAOU TEPLOPLGILKY
= Mo avuxatdotact o Aéyetol eVOToLnTrg
(unifier) yia Tov meploplopd 7 = 7 av ol Tomol
o(m) xou o(72) Towtiovta o(r) = o(m)
= Adom Yo To TPSPANUA TNG £GAYWYTG TITWY:
e évag evomolntiig o yla xdbe meploptopd tov C
e o tinog 7 = o (1)

Egopuoyy, oto A\-Aoyioud
= Evomoinom: enihuen Guvéhou TEpLOpLGILKDY

unify(0) = o {n »xevfj avuxatdotacn}
unify{m =m}UC) =
if 71 = 7 then
unify(C)
else if 7 = a xou dev eppaviletan 6to 7 then
unify([a +— 7|C) o [a — 7o)
else if 7, = a xou dev epgaviletan oto 7y then
unify([a — 7|C) o [a — 7]
else if T = T11 — T12 KO To = To1 — T22 then
unlfy(C’ U {7'11 = T21,T12 = T22 })
else

Ilepropiopol xaL enthuon

= O evomontiig o eivau o yevxdg and tov o’
0LV UTIAPYEL AVTIXATAGTAGT) 05 TETOLL DGTE
o' =o0s5s00

= Mo yevixdg evomointrig (most general unifier):
evorointig o TéTolog MGGTe Y elval To YeVIxdg
and xdfe GAhov evonont o’

= Av undpyet o yevixdg evomolntig, avtdg divel
Tov Mpwtevovta tono (principal type)

= O alydpiBpog W yia to A-doyiopd (diagp. 42)
umoAoyilel Toy mo yevixd evomomti



